

戴好小黄帽,领你过马路

山大(威海)14名志愿者守护两所学校学生放学路



守护斑马线

本报3月5日讯(记者 吕修全 王帅 通讯员 李世成) 5日,共青团山东省委与本报联合发起的“守护斑马线”行动在全省各地同时启动。当日下午3点30分和4点40分,山东大学(威海)14名大学生志愿者赶到威海高区一小和威海九中门口,兵分多路守护两校近4000名中小学生的放学路。

“那位小同学,请你戴好小黄帽。”“小朋友,不要打闹,咱们站好队就过马路。”5日下午3点30分,山东大学(威海)大学生志愿者刘哲、冯格格在威海高区一

小校,由于高区一小校门正对文化西路,来往车辆较多,存在一定的道路交通安全隐患,她俩配合该校保安员毕师傅,组织放学的小学生们站路队、过马路。

待10多名需要横过文化西路的小学生排好队后,刘哲和冯格格便一前一后,带着小学生们沿斑马线横过文化西路。威海交警二大队民警也坚守在助学岗上,见大学生志愿者们带着孩子过马路,便示意过往车辆停车驻步,为小学生们让行。

在刘哲和冯格格的带领下,第一批的10多名小学生快速、有序地横过了文化西路。队列当中一年级小学生丹丹的妈妈迅速上前接到了孩子,“今天来得晚了点,麻烦你们了!”丹丹的妈妈不断向志愿者表示感谢。

之后,刘哲和冯格格转身再

折回高区一小校门口,接到了站好路队的第二批小学生。此次需要过马路的学生有20人,其中有两名高年级的男生有些调皮,不能自觉地站好队。刘哲上前一手一个拉住两名男生,领着他们走过了文化西路。

而当日下午4点50分,威海九中门口,另外7名志愿者兵分三路“把守”在三个人流量最大的路口。对付不听话的孩子,志愿者们“毫不留情”,用语言和行动告诉学生正确过马路的方法。当日气温较低,志愿者们在寒风中坚持服务近40分钟。

据了解,山东大学(威海)大学生志愿者们已排好了整周的值班表,每日下午放学后,大学生们都将赶到高区一小和威海九中校门外,守护学生的放学路。



▲山东大学(威海)的大学生志愿者守护小学生放学路。

记者 吕修全 摄

志愿者说

小时候别人保护我 现在我来保护他们

本报3月5日讯(记者 王帅) 5日,来自山东大学(威海)的志愿者们与交警一起站在马路上,守护孩子回家的路。这些志愿者都是首次参加校外实践活动,但对于此次活动,他们有自己的期盼。

活动过程中,王喆和同伴很是敬业。红灯时,她们温声细语向学生讲解过马路注意事项;绿灯时提醒所有孩子“走斑马线”、“慢走多看”。在志愿者的努力下,回家的孩子们有秩序地穿过马路。

王喆说,当“守护斑马线”

志愿者是完成了她的一个愿望。王喆回忆,小时候校门口总有志愿者的身影守护着他们放学。放学路上,王喆和小伙伴们从来不惧车辆和人流,因为总有高高的身影和大大的手掌保护着他们。从那以后,王喆便萌生了将来要保护弟弟妹妹过马路的想法。

志愿者黄冬宇说,希望通过此次活动展现当代大学生志愿者的风采,也希望能把志愿服务精神传递给中小学生的弟弟妹妹们,让更多的孩子在放学和回家路上不受到伤害。

如果下班早 我也来当志愿者

本报3月5日讯(记者 王帅) 此次活动,用车流和人流来做参考,特挑选了两个交通情况复杂的路口。而志愿者的认真守护也得到学校老师、家长和学生的认可和赞扬。不少学生家长被带动,希望也能加入守护队伍。

威海九中副校长张羽介绍,学校门口的路况较好,车辆通行速度较快,孩子过马路成了家长和老师最担心的问题。在交警和学校的努力下,学校门口增设了移动交通灯,以保护学生通行安全。对于当日志愿者的活动,张

羽称赞道,“谢谢志愿者们”的努力,学生们需要这样的志愿者力量。”

市民张先生住的地方虽然离学校很近,但他每天准时在学校门口等孙子放学。张先生坦言,主要担心孩子的交通安全。看到带着绶带的志愿者,张先生很是安心,“如果有志愿者,以后我就不用来接孩子了。”上班族郑女士也被志愿者的行为感动,她告诉记者,如果以后下班早,也希望能加入志愿者队伍中来,为孩子们当“斑马线妈妈”。

速读

5日,鲸园办事处菊花顶、北仓社区携手50余名山大志愿者在辖区内开展了“倡导文明停车”的志愿活动,宣传文明停车。当天志愿者们还发放出300余张临时停车卡到市民手中。

记者 吕修全

5日,高区宣传部开展“学雷锋”志愿者集中便民服务活动,来自区内15家单位50余人来到高区毕家疃集贸市场,为现场的市民进行了民生政策宣传和解答、安全防火、义务理发、家电维修、健康体检等一系列的志愿服务活动。

记者 王天宇
通讯员 慕东峰

3月5日是学习雷锋日,环翠区嵩山街道办事处联合解放军第404医院学雷锋志愿医疗队的医护人员来到嵩山街道办事处下辖向阳社区,为社区老年居民进行理发、查体等志愿服务活动,并设点开展普法咨询。初步估计受惠的居民超过100人。

见习记者 桑志朋
通讯员 姜海潇

为善举点赞

最美瞬间



义诊

3月5日上午,竹岛办海天社区联合国济体检中心医护人员来到老年公寓为老人们免费体检。这次免费体检项目包括血压、血糖、心电图等老年人常规体检项目。

本报记者 王帅 摄影报道

心头一暖

9岁孩子捡小区智能卡还失主

本报3月5日讯(见习记者 孙丽娜 通讯员 袁志辉) 高区东涝台小学三年级的学生刘亚林在东发园林小区玩耍时,捡到一张小区智能卡。深知这张卡很重要,在久等主人不至后,刘亚林交给了物业公司,最后物还失主。

3月1日(周六)上午,9岁的刘亚林在所住小区内玩耍时,捡到了这张社区智能卡。

想到智能卡不仅是进出小区、乘坐电梯、进出车库的通行证,还是小区缴费卡。

在原地等待10几分钟不见失主出现后,刘亚林将卡交到了小区物业管理处。物业负责人很快找到了失主米先生。

3月3日一开学,米先生致电东涝台小学,表达了对学校和刘亚林的感谢。

九中仨女生拾金不昧获锦旗

本报3月5日讯(记者 冯琳 通讯员 陈晓琳) 3月3日,市民张女士将一面锦旗送到威海九中。原来是她心爱的iPhone5手机不慎丢失,在被该校初三三位女生捡到后失而复得。

2月某天,威海九中初三4班赵小A、初三6班张萌、初三10班李阳同学在高区世昌大道一公交站等车上学时,捡到iPhone5手机一部,三位同学在站点等待很久不见

失主回来寻找,便到学校将手机交给学校级部主任室。

由于该手机当时处于关机状态,老师和同学们借到其他人的手机充电器充电。充电后,手机并未设立锁屏,所以老师和同学们从通话记录中找到和失主联系比较频繁的人并多方联系,终于找到失主。

失主张女士得知手机被捡后非常感谢三位同学,特意为锦旗送到学校。

涵涵爸爸 致谢好心市民

本报3月5日讯(记者 冯琳) 本报之前对《半岁女婴,谁来帮她留光明?》一事进行多篇追踪报道,不少威海好心市民看报纸后十分关注涵涵,并表示愿意捐助涵涵。5日,涵涵爸爸致电本报对读者表示感谢,并称涵涵目前病情稳定,请大家不要担心,暂时不再接受大家捐助。

涵涵爸爸告诉记者,涵涵目前病情稳定,3月19日将赶赴美国费城一家医院接受手术。在广大网友及市民的帮助下,目前善款已筹齐。涵涵爸爸赵先生对热心市民的帮助十分感谢,如今医疗费暂已筹齐,其他费用他们会自己想办法筹集,“不好意思再麻烦大家捐助,所以暂停接受捐助。”

即日起,本报特别开设留言板,邀请市民朋友谈谈你心目中的雷锋精神。如果你对报纸上报道的威海好人有所感触,那么,不要吝啬你的想法和感受,请与我们联系。读者可拨打热线电话13156086565,或给本报新浪微博@今日威海留言。

义务理发



近日,光明社区工作人员组织辖区学雷锋志愿企业员工来到辖区干休所开展学雷锋活动。志愿者们义务为老人们理发,让老人们清爽迎接春天。

本报记者 吕修全 摄影报道

本报面向全城征集“爱心摄影师”,邀您拍下城市的感人行。扶残疾人过马路,到福利院做义工、为老人免费理发等,这些看似平凡的行为却都诠释着雷锋精神。您可以使用手机或相机,捕捉身边的好人好事。本次活动投稿热线18906310641,QQ:289179228,邮箱:wangshuai399@126.com,或给本报新浪微博@今日威海留言。

暖春三月,遇上“雷锋月”。您是否想在这个与雷锋有关的日子,传递温暖并号召更多的温暖?欢迎您向本报推荐身边的好人好事,您可以和读者分享自己做的一件好事,也可以是陌生人让人温暖的举动。本栏目联系方式:电话:18906310658;QQ:332899639。